
VERBALE DEL 26 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 26 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:45 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Colletti, Sala e 

il vice presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico comunica che domani sarà presente in Aula l’Assessore alle Attività produttive ed 

economiche; SUAP; Mercati generali e rionali; Fiere ed esposizioni; Trasporti in concessione; 

Politiche del lavoro, il Dottor Giuliano Forzinetti , pertanto chiede ai consiglieri di essere 

puntuali. 

Infine si compiace, che a seguito delle elezioni, si respira aria nuova e si sta vivendo un momento 

storico; dopo quattordici anni il popolo è stato decisivo votando un premier donna. Spera che 

questo cambiamento porti tanti benefici a tutta l’Italia.  

Durante la discussione, alle ore 09:35 entra il consigliere Sala e alle ore 09:45 entrano il 

consigliere Colletti e il vice presidente Viscuso.  

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri esprimono il loro consenso associandosi a quanto 

detto dal presidente.  

Terminata la discussione generale il presidente passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

nomina scrutatori i consiglieri Piazzese, Sala e Tusa e il consiglio approva. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1545 iscritta nell’OdG 

suppletivo e il consiglio accorda il prelievo. 

Il consigliere Guaresi dà quindi lettura della mozione avente per oggetto: Costruire Commissione Speciale  

sulla Legalità del territorio della II Circoscrizione e la descrive brevemente. 

Segue ampia discussione e i consiglieri Tusa e Piazzese anticipano il loro voto favorevole facendo un plauso 

alla lodevole mozione; ben vengano mozioni a favore della legalità, soprattutto visto che quando si parla di 

Brancaccio viene sempre legata alla mafia. Inoltre sperano che questa commissione possa lavorare in sinergia 

con le tre commissioni e dare un segnale incisivo di legalità sul nostro territorio. 

Il Presidente Federico ritiene che con la legalità si potrebbe inglobare anche l’ambiente, visto che purtroppo 

si assiste periodicamente agli incivili che lo deturpano e ledono il decoro. Occorre dare un segnale positivo 

per dare lustro al nostro territorio. In merito a Brancaccio che viene sempre legata alla mafia, purtroppo ritiene 

che questo sia un atto di amplificazione di aspetto mediatico usato dai giornalisti, non è corretto citare sempre 

Brancaccio se un evento negativo succede a Romagnolo o allo Sperone e inoltre basta con questi stereotipi, 

nel nostro territorio succedono anche tante cose positive che non vengono spesso citate.  

Si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:25.  

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

   Cons Lo Nardo Emanuela                                                                        Federico Giuseppe   

         Firmato in originale          Firmato in originale 

 


